UNIVERSIDADE FEDERAL DO ACRE
CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS
TECNICO-ADMINISTRATIVOS EM EDUCACAO

* PROVA OBJETIVA

CARGO (NIVEL SUPERIOR):

ENGENHEIRO 31/03/2019
AREA: CIVIL '08h 85 121

Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Aguarde a autorizagao do Fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem do fiscal, confira o ca-
derno de provas com muita atengdo. Reclamagdes sobre o total de questdes ou falha de impressao deveréo
ser feitas até 15 minutos do inicio da prova.

2. Confira seus dados no cartao-resposta: Inscrigdo, nome, cargo, local de prova e sala.

3. Nao esqueca de assinar seu cartdo-resposta.

4. O cartdo-resposta ndo sera substituido, salvo se contiver erro de impressao.

5. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta esfe-
rografica preta , sem ultrapassar as bordas. As marcagdes duplas, ou rasuradas, com corretivo, ou marcadas
diferentemente do modelo estabelecido no cartdo-resposta poderado ser anuladas.

6. Sua prova tem 60 questdes, com 5 alternativas cada.

7. Cabe apenas ao candidato a interpretagéo das questdes, o fiscal nao podera fazer nenhuma interferéncia.
8. A prova sera realizada com duragao maxima de 4h (quatro horas), incluido o tempo para a realizagdo da
prova objetiva e o preenchimento do cartdo-resposta, exceto para os casos previstos no Estatuto da Pessoa
com Deficiéncia.

9. O candidato podera retirar-se do local de realizagao das provas somente 1 (uma) hora apds o seu inicio.
10. O candidato podera levar o caderno de provas somente 3h30min. (trés horas e trinta minutos) apds o
inicio das provas.

11. Ao terminar a prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido e assi-
nado.

12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por ultimo, deverdo permanecer na sala, e s6 poderao
sair juntos.

13. Durante todo o tempo em que permanecer no local onde esta ocorrendo o concurso, o candidato devera
manter o celular desligado e sem bateria, s6 sendo permitido ligar depois de ultrapassar o portdo de saida do
prédio, sob pena de eliminacao.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA

1. Leia:

“O texto é produzido por um sujeito num dado tempo e
num determinado espacgo. Esse sujeito, por pertencer
a um grupo social num tempo e nhum espago, expoe
em seus textos as ideias, os anseios, os temores, as
expectativas de seu tempo e de seu grupo social. Todo
texto tem um carater historico, ndo no sentido de que
narra fatos histéricos, mas no de que revela os ideais e
as concepgoes de um grupo social numa determinada
época.” (F. Platdo Savioli e José Luiz Fiorin. Li¢cées de texto:
leitura e redagao)

Em relagao a essa assertiva, é correto afirmar que:

a) A producgéao do texto independe de qualquer relagédo en-
tre autor, época e lugar.

b) Ao estar dissociado de uma comunidade, um autor sem-
pre escrevera sem nenhuma correlagao social.

¢) Mesmo pertencendo a uma sociedade, um autor podera
narrar apenas sobre contextos alienigenas.

d) Se o texto possui feigao histérica, significa que almeja o
registro do fato em sua historicidade.

e) Inserido em dado grupo social, um autor capta o que
esta a sua volta e revela aspectos de seu tempo e lugar.

2. Assinale a alternativa em que o uso do sinal indicati-
vo de crase esta correto:

a) Entao eles comegaram a cantar.

b) Ele foi morto a tiros.

c¢) Quero te ver cara a cara.

d) Vamos a Bahia neste més ainda.

e) O carro esta a servigco do governo.

3. No processo de formagao dos vocabulos, a sigloni-
mizacgao consiste num caso especifico de abreviagao.
Assim, tem-se: MEC (Ministério da Educag¢ao), Detran
(Departamento Estadual de Transito). Algumas siglas
perderam o acompanhamento explicativo original e
passaram a integrar dicionarios como substantivos
comuns da lingua portuguesa. Assinale a alternativa
cujos exemplos justificam essa explicagao:

a) IBGE, UTI, IML.

b) Petrobras, Libras, Nasa.

c) ovni, aids, laser.

d) Ufac, Ibope, Unicef.

e) FBI, OMS, CPF.

4. O adjetivo pode mudar de significado conforme seu
posicionamento em relagdao ao substantivo ao qual se
relaciona. Aponte a alternativa em que a colocag¢ao do
adjetivo antes ou depois do substantivo nao altera o
significado:

a) homem grande; grande homem.

b) velho amigo; amigo velho.

c) passeio agradavel; agradavel passeio.
d) moga pobre; pobre moga.

e) simples relatério; relatério simples.

5. Somente uma das frases abaixo nao apresenta dois
advérbios. Assinale-a:

a) O palestrante falou claro e ndo deixou margens para per-
guntas.

b) Nao sei qual a razao, mas hoje estou meio esquecido.
c) Agora expresse sua opinido humildemente.

d) Jamais diga que eles foram pouco convincentes.

e) Quero estar Ia, certamente sem a sua companhia.

6. Leia:

“Desenterrando coisas valiosas estaremos chaman-
do a desgracga. Aproximando-se o dia da purificagao,
0 céu encobrir-se-a de teias de aranha. Um vaso cheio
de cinzas podera um dia cair do céu; podera queimar a
terra e agitar os mares.” (Texto de encerramento do filme
Koyaanisqatsi)

Em relagao ao texto, é incorreto afirmar que:

a) Possui trés substantivos abstratos: “desgraga”, “purifica-
¢ao” e “mares”.

b) Os substantivos “coisas”, “céu” e “terra” sdo concretos.
c) Na forma verbal “encobrir-se-a”, 0 uso da mesodclise é
justificavel por ndo haver palavra anteposta que exija a pro-
clise.

d) Os formatos “desenterrando” e “aproximando-se” sao
verbos no gerundio, que exprimem ac¢do em desenvolvi-
mento.

e) O texto é narrado na primeira pessoa do plural, conforme
se constata pelo verbo “estaremos”.

7. Nestas frases, as conjungdes ou locugdes conjun-
tivas estao inadequadas as relagées de ideias, exceto
em:

a) Embora sua bicicleta estivesse no conserto, teve que ir
a pé.

b) A medida que a palestra acabou, ele saiu.

c) O filme é interessante, visto que longo demais.

d) O modo que ele se comportou nos deixou aflitos.

e) Tirou boa nota, apesar de nao ter estudado muito.

8. Marque a opg¢do em que ha, especificamente, uma
metafora:

a) “A jandaia cantava ainda no olho do coqueiro.” (José de
Alencar)

b) “John, eu ndo esqueco, a felicidade € uma arma quente”
(Belchior)

¢) “Sons noturnos. Perfumes macios. Fresca musica da bri-
sa” (Cecilia Meireles)
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d) “Olhe, meu filho, os homens sdo como formigas.” (Erico
Verissimo)
e) “Nem vou lhe beijar gastando assim o meu batom” (zé
Ramalho)

9. Entre as alternativas, assinale aquela que nao con-
tém ambiguidade:

a) O secretario esteve com o governador e defendeu sua
proposta.

b) O burro do seu marido saiu correndo pela estrada.

c) Peguei o 6nibus correndo.

d) Era uma vez uma moga pobre que morava com a avo.
e) Jodo se encontrou com a namorada em sua casa.

10. Considerando elementos de coesao textual, rela-
cione adequadamente:

I. anafora

Il. catafora

lll. sinbnimo
IV. hiperénimo
V. elipse

() Um menino entrou depressa no shopping. O garoto
parecia estar fugindo de alguém.

( ) O jardineiro molhou as plantas. Ele faz isso todo
dia.

( ) No quarto, uma menina a brincar.

( ) Comprei um velho Chevrolet. O carro ainda esta
bom.

( ) Isto me incomoda muito: conversas durante a ex-
plicacao.

Esta correta a sequéncia:

a)lll, 1, V, IV, IL.

b) I, 11, 1V, I, V.

c) IV, I, V, Il 1.

d) I, I, V, 1, IV.

e)ll, I, IV, V, Il

INFORMATICA

11. BIOS ou Basic Input/Output System (Sistema Basi-
co de Entrada/Saida) é um tipo de programa de com-
putador executado por um computador quanto este é
ligado e é responsavel pelo suporte basico de acesso
ao hardware. Marque a alternativa correta:

a) Fica armazenado no SETUP.

b) Fica armanado no POST (Power On Self Test).

c) Tem sua estrutura apagada quando o computador & for-
matado.

d) Fica armazenado num chip ROM.

e) Fica armazenado na memoria RAM.

12. O Windows 8 é um sistema operacional proprietario
criado pela Microsoft, que permite através de um menu,
o0 acesso a diversos programas e recursos, conexdes
de rede, painel de controle, explorador de arquivos e
outros. Visualizando a area de trabalho, utilizamos qual
(is) teclas para acessar a este menu?

a) pressionar as teclas CTRL e a letra M

b) pressionar as teclas ALT e a letra M

c) pressionar a tecla com o logotipo do Windows e a letra M
d) pressionar a tecla com o logotipo do Windows e a letra X
e) pressionar a tecla com o logotipo do Windows e a letra W

13. No Windows 8 existe uma barra com diversos ico-

nes que é exibida ao mover o mouse para o canto supe-

rior direito ou para o canto inferior direito da tela. Qual

o nome dessa barra?

a) Cortana

b) GNU

c) Charms

d) Wheezy
)

e) RedHat

14. O Armazenamento na Nuvem (Cloud) é uma exten-
sao da Computagcao na Nuvem, um importante e interes-
sante recurso, uma vez que permite o armazenamento
de documentos de forma que possam ser acessados e
compartilhados para outras pessoas através da inter-
net, além de servir como recurso de armazenamento
de seguranga (backup). Sao exemplos de servicos de
armazenamento na nuvem:

a) OneDrive e Google Drive

b) Dropbox e Cortana

c) Google Drive e Cortana

d) Skype e Google Drive

e) Skype e Dropbox

15. Sobre o Microsoft Excel 2013, é possivel enderegar
uma célula de 3 formas diferentes. Marque a alternativa
correta acerca desta afirmativa.

a) Relativo, Abstrato e Absoluto.

b) Relativo, Misto e Absoluto.

c) Relativo, Misto e Abstrato.

d) Misto, Abstrato e Absoluto.

e) Centralizado, Alinhado e Abstrato.
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16. Uma operacgao interessante do Microsoft Excel
2013 é a capacidade de utilizar fungées para as mais
distintas finalidades como por exemplo converter um
texto em letras maiusculas, extrair partes de um tex-
to ou somar valores de algumas células. Supondo que
as células A1, B1, C1, D1 e E1 estejam com os res-
pectivos valores 1958, 1962, 1970, 1994, 2002. Consi-
dere que todas as demais células na linha 1 estejam
vazias. E solicitado que vocé agrupe os valores des-
tas células (A1, B1, C1, D1 e E1) na célula A2 de forma
que fique com o seguinte texto: “BRASIL CAMPEAO:
1958,1962,1970,1994,2002”. Leve em consideracido que
o idioma é o Portugués Brasileiro. Para obter o resulta-
do desejado, a célula A2 ficara com a seguinte formula
(marque a alternativa correta):

a) =CONCAT(“BRASIL CAMPEAO: " ; A1 ;B1: E1)

b) =CONCATENAR(“BRASIL CAMPEAQ: “ , A1:F1)

c) ="BRASIL CAMPEAO: “ & CONCAT(“,” ; VERDADEIRO
;A1 F1)

d) ="BRASIL CAMPEAO: “ & CONCATENAR( “,” ; FALSO
;A1:G1)

e) ="BRASIL CAMPEAO:” &UNIRTEXTO(“,” ; VERDADEI-
RO ; A1:H1)

17. No Microsoft Word 2013 um importante recurso é
capacidade de trabalhar com Estilos. Através deste re-
curso é possivel definir previamente a formatagao de
diversos elementos do texto, além de permitir a auto-
matizagao de algumas rotinas como a criagao de suma-
rio, indice de figuras entre outros. Estando o Microsoft
Word 2013 com sua configuragdo padrao e no idioma
portugués brasileiro, marque a alternativa que indica
corretamente todos os estilos que, quando aplicados,
tem seus elementos visiveis em um sumario criado au-
tomaticamente:

a) Titulo; Subtitulo

b) Titulo; Titulo 1; Titulo 2

c) Titulo 1; Titulo 2; Titulo 3

d) Sumario 1; Sumario 2; Sumario 3

e) Titulo; indice; Sumario

18. Personalizar uma apresentacao de forma que os
slides sigam um modelo definido é um recurso util do
Microsoft Power Point 2013, que permite personalizar
as apresentacoes e slides de uma instituicao, possibi-
litando um ganho de produtividade por replicar a apa-
réncia dos slides além de permitir que, ajustando seu
modelo, todos os slides sao ajustados automaticamen-
te. Marque a alternativa que indica corretamente este
recurso:

a) Slide Mestre.

b) Slide Modelo.

c) Slide Template.

d) Slide Estrutural.

e) Slide de Estilos.

19. Sobre o Microsoft Word 2013, marque a alterativa
correta:

a) E impossivel que em um documento com 30 p&ginas,
as 10 primeiras paginas sejam numeradas de 1 a 10, e as
seguintes tenham sua numeracao reiniciada a partir do 1.
b) Para que em um documento com 30 paginas, as 10 pri-
meiras paginas sejam numeradas de 1 a 10, e as seguintes
tenham sua numeracéo reiniciada a partir do 1, é necessa-
rio inserir uma Quebra de Pagina no final da décima pagina.
c) Para que em um documento com 30 paginas, as 10 pri-
meiras paginas sejam numeradas de 1 a 10, e as seguintes
tenham sua numeracéo reiniciada a partir do 1, € necessa-
rio inserir uma quebra de segéo entre a décima e a décima-
-primeira pagina.

d) Para que em um documento com 30 paginas, as 10 pri-
meiras paginas sejam numeradas de 1 a 10, e as seguintes
tenham sua numeracgao reiniciada a partir do 1, é neces-
sario inserir uma quebra de sequencia entre a décima e a
décima-primeira pagina.

e) Para que em um documento com 30 paginas, as 10 pri-
meiras paginas sejam numeradas de 1 a 10, e as seguintes
tenham sua numeracéo reiniciada a partir do 1, € necessa-
rio inserir uma quebra de sequencia logo apds a décima-
-primeira pagina.

20. No pacote Microsoft Office 2013, acerca de macros
criadas, indique a op¢ao que apresenta a afirmativa
correta:

a) Estao disponiveis macros apenas para o Microsoft Word
2013.

b) Estao disponiveis macros apenas para o Microsoft Excel
2013.

c) Estao disponiveis macros para o Microsoft Word 2013 e
Microsoft Excel 2013 através da Linguagem Power Shell.
d) Estao disponiveis macros para o Microsoft Word 2013 e
Microsoft Excel 2013 através de HTML.

e) Estéo disponiveis macros para o Microsoft Word 2013 e
Microsoft Excel 2013 através de VBA.
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LEGISLACAO

21. Segundo a Lei n°® 8.112/90, sdo hipoéteses legais de
licenca, EXCETO:

a) licenga por motivo de afastamento do cénjuge ou com-
panheiro.

b) licenga para tratar de interesses particulares.

c) licenga por assiduidade.

d) licenga para desempenho de mandato classista.

e) licenga para o servigo militar.

22. Sobre as disposicoes do Regimento interno da
UFAC sobre o Conselho de Ensino, Pesquisa e Exten-
sao (CEPE), analise as seguintes as seguintes asserti-
vas:

| - A Camara de Pesquisa e Pés Graduacdo é uma das
instancias do CEPE;

Il - A presidéncia do CEPE ¢é exercida pelo Vice-Reitor da
UFAC e, na falta deste, pelo Pré-Reitor de Administracao;
Il - E atribuicdo do Presidente do CEPE distribuir e deter-
minar o encaminhamento dos processos as camaras e co-
missdes especificas, através da Assessoria do Orgéo dos
Colegiados Superiores;

IV - E atribuicdo do Presidente do CEPE estabelecer nor-
mas que regulamentem concursos publicos para docentes.
A quantidade de itens CORRETOS é:

a)0

b) 1

c)2

d)3

e)4

23. Segundo a estrutura das Gestao Universitaria es-
tabelecida no Regimento da Universidade Federal do
Acre, assinale a opgao em que ndo consta instancia
integrante do grupo “Instancias Colegiadas”.

a) Assessoria do Orgao dos Colegiados Superiores.

b) Assessoria aos Conselhos Superiores.

c) Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensao.

d) Conselhos Curadores, Técnico-Cientificos, Gestores e
Escolar.

e) Colégio Eleitoral Especial.

24. Sobre o Regime Disciplinar estabelecido na Lei n°
8.112/90, analise as seguintes assertivas:

I - E dever do servidor a expedigao de certiddes reque-
ridas para defesa de direito ou esclarecimento de situ-
acoes de interesse pessoal;

Il - E proibido ao servidor participar de geréncia ou ad-
ministracdo de sociedade privada, personificada ou
nao personificada, exercer o comércio, mesmo na qua-
lidade de acionista, cotista ou comanditario.

lll - Sdo penalidades disciplinares a adverténcia, a cas-

sacao de aposentadoria ou disponibilidade e a destitui-
c¢ao de funcao comissionada.

IV - A acao disciplinar decaira em 5 (cinco) anos, quan-
to as infragbées puniveis com demissao, cassagao de
aposentadoria ou disponibilidade e destituicao de car-
go em comissao;

A quantidade de itens CORRETOS é:

a)0

b) 1

c)2

d)3

e)4

25. Segundo a Lei n° 11.091/2005, que trata do Plano
de Carreira dos Cargos Técnicos-Administrativos em
Educacéao, analise as seguintes assertivas:

| - O desenvolvimento do servidor na carreira dar-se-3,
exclusivamente, pela mudancga de nivel de capacitagao
e de padrao de vencimento mediante, respectivamente,
Progressao por Capacitagcao Profissional ou Progres-
sdo por Mérito Profissional.

Il - plano de carreira é o conjunto de principios, diretri-
zes e normas que regulam o desenvolvimento profis-
sional dos servidores titulares de cargos que integram
determinada carreira, constituindo-se em instrumento
de gestdo do 6rgao ou entidade;

lll - A gestao dos cargos do Plano de Carreira Obser-
vara, dentre outro, a dinamica dos processos de pes-
quisa, de ensino, de extensao e de administragao, e as
competéncias especificas decorrentes;

IV - Aremuneracgao dos integrantes do Plano de Carreira
sera composta do vencimento basico, correspondente
ao valor estabelecido para o padrao de vencimento do
nivel de classificagao e nivel de capacitagao ocupados
pelo servidor, acrescido dos incentivos previstos nesta
Lei e das demais vantagens pecuniarias estabelecidas
em lei.

A quantidade de itens CORRETOS é:

a)0

b) 1

c)2

d)3

e)4

26. Sobre o Decreto n® 1.171/1994, que aprova o Cédigo
de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Po-
der Executivo Federal, analise as seguintes assertivas:
| - o uso do cargo ou fungao, facilidades, amizades,
tempo, posicao e influéncias, para obter qualquer favo-
recimento, para si ou para outrem;

Il - permitir que perseguigdes, simpatias, antipatias,
caprichos, paixées ou interesses de ordem pessoal
interfiram no trato com o publico, com os jurisdiciona-
dos administrativos ou com colegas hierarquicamente
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superiores ou inferiores;

lll - participar dos movimentos e estudos que se rela-
cionem com a melhoria do exercicio de suas fung¢des,
tendo por escopo a realizacao do bem comum;

IV - ser, em fungdo de seu espirito de solidariedade,
conivente com erro ou infragdo a este Cédigo de Etica
ou ao Cédigo de Etica de sua profissiao;

V - desempenhar, a tempo, as atribuigbes do cargo,
funcao ou emprego publico de que seja titular.
Assinale a opgao que assinala a quantidade de asserti-
vas que contém VEDACOES SERVIDOR PUBLICO.

a)0

b) 1

c)2

d)3

e)4d

27. Segundo a Lei n° 8.112/90, assinale a opgao em que
ndo ha requisito basico para investidura em cargo pu-
blico:

a) a nacionalidade brasileira.

b) apresentagdo da documentagédo exigida em edital con-
vocatorio.

c) aptidao fisica e mental.

d) a quitagdo com as obriga¢des militares e eleitorais.

e) gozo dos direitos politicos.

28. Sao hipoteses de VACANCIA, nos termos da Lei n°
8.112/90, EXCETO:

a) Exoneragéo.

b) Demissao.

c¢) Falecimento.

d) Posse em outro cargo acumulavel.

e) Promocgéo.

29. Assinale a opgdo que conste verba que nao consti-
tui indenizagao, nos termos da Lei n° 8.112/90:

a) Alimentagéo.

b) Ajuda de Custo.

c) Diarias.

d) Transporte.

e) Auxilio-Moradia.

30. Considere as seguintes assertivas:

| - gratificagao natalina e retribuicao pelo exercicio de
funcao de direcao, chefia e assessoramento;

Il - adicional pelo exercicio de atividades insalubres, e
abono de permanéncia;

lll - adicional de férias e gratificagdo por encargo de
CUrso ou concurso;

IV - adicional pela prestagdo de servigo extraordinario
e adicional pelo exercicio de atividades penosas.

Assinale a opgdo em que todas as verbas sdao enqua-
dradas como GRATIFICAGOES ou ADICIONAIS, nos
termos da Lei n° 8.112/90:

a)Apenas |, ll e lll.

b) Apenas I, Il e IV.

c)Apenas |, lll e IV.

d) Apenas I, lll e IV.

e) Todas as assertivas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Sao considerados revestimentos rigidos de pavi-
mentos:

I. Concreto de Cimento

Il. Concreto Betuminoso

lll. Macadame de Cimento

IV. Macadame Hidraulico

V. Paralelepipedo rejuntado com cimento

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas | esta correta.

b) Apenas |, lll e IV estéo corretas.

c) Apenas |, lll e V estado corretas.
d) Apenas |, Il e lll estdo corretas.
e) Apenas |l e Il estdo corretas.

32. Sao considerados bases flexiveis para pavimentos:
. Macadame de Cimento

Il. Macadame Hidraulico

lll. Macadame Betuminoso

IV. Solo-cimento

V. Solo estabilizado

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas V esta correta.

b) Apenas |, Il e lll estdo corretas.
c)Apenas I, IV e V estao corretas.
d) Apenas I, lll e V estéo corretas.
e) Apenas I, lll e IV estdo corretas.

33. De acordo com o Plano Diretor municipal e o cédigo
de obras, a distancia lateral que um imével deve guar-
dar do muro de divisa com o vizinho, possuindo este
imével uma janela voltada para esse muro, é de:

a) 1,0 m (um metro).

b) 1,5 m (um metro e meio).

¢) 2,0 m (dois metros).

d) 2,5 m (dois metros e meio).

e) 3,0 m (trés metros).

34. Assinale a alternativa correta. A definigdo: “E uma
mistura organica complexa de hidrocarbonetos pesa-
dos, frequentemente acompanhada de seus derivados
nao metalicos, de origem natural ou pirogénica, carac-
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terizando-se por uma forgca adesiva e por ser inteira-
mente soluvel no sulfeto de carbono”, define o:

a) Asfalto.

b) Betume.

c) Breu.

d) Emulsao.

e) Piche.

35. Assinale a alternativa correta. A definigdo: “Sao so-
lugées de gomas ou resinas, naturais ou sintéticas, em
um veiculo; solugao estas que sado convertidas em uma
pelicula util transparente ou translucida, apés a aplica-
¢ao em camadas finas”, define os/as:

a) Corantes.

b) Pigmentos.

c) Resinas.

d) Tintas.

e) Vernizes.

36. Sao métodos de aplicagao de pinturas, exceto:
a) Imerséo.

b) Nebulizagao a ar comprimido.

c) Nebulizagdo sem ar.

d) Nebulizagao eletrostatica.

e) Suspensao.

37. Assinale a alternativa correta. A definicdo: “Sao po-
limeros que amolecem quando aquecidos, sendo entdo
moldados e posteriormente resfriados. No entanto, ndao
perdem suas propriedades neste processo, podendo
ser novamente amolecidos e moldados”, define os po-
limeros do tipo:

a) Elastémeros

b) Termofixos.

c) Termoplasticos.

d) Isopor.

€) Neoprene.

38. Assinale a alternativa correta. A definicdo: “Sao po-
limeros que o processo de moldagem resulta da reagao
quimica irreversivel entre as moléculas do material,
tornando-o duro e quebradi¢co, ndo podendo ser mol-
dado outra vez”, define os polimeros do tipo:

a) Elastémeros

b) Termofixos.

c) Termoplasticos.

d) Polietileno.

e) Poliestireno.

39. Assinale a alternativa correta. A definigdao: “Sao um
grupo a parte de polimeros, assim chamados por apre-
sentarem grande elasticidade, sendo também denomi-
nados borracha sintética”, define os polimeros do tipo:
a) Elastémeros

b) Termofixos.

c) Termoplasticos.

d) PVC.

e) PEAD.

40. Assinale a alternativa correta. Nas propriedades
dos corpos soélidos a definigdo: “E a resisténcia que os
corpos opdem ao serem riscados”, define o/a:

a) Desgaste.

b) Ductibilidade.

c) Dureza.

d) Maleabilidade.

e) Tenacidade.

41. Assinale a alternativa correta. Nas propriedades
dos corpos soélidos a definicdo: “E a resisténcia que os
corpos opoem ao choque ou impacto”, define o/a:

a) Desgaste.

b) Ductibilidade.

c) Dureza.

d) Maleabilidade.

e) Tenacidade.

42. Assinale a alternativa correta. Nas propriedades
dos corpos sélidos a definigdo: “E a capacidade que
tem os corpos de se adelgagarem até formarem lami-
nas sem, no entanto, se romperem”, define o/a:

a) Desgaste.

b) Ductibilidade.

c) Dureza.

d) Maleabilidade.

e) Tenacidade.

43. Assinale a alternativa correta. Nas propriedades
dos corpos soélidos a definigdo: “E a capacidade que
tem os corpos de se reduzirem a fios sem se rompe-
rem”, define o/a:

a) Desgaste.

b) Ductibilidade.

c) Dureza.

d) Maleabilidade.

e) Tenacidade.
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44. Assinale a alternativa correta. Nas propriedades
dos corpos soélidos a defini¢do: “E a perda de qualida-
des ou de dimensbes com o uso continuo”, define o/a:
a) Desgaste.

b) Ductibilidade.

c) Dureza.

d) Maleabilidade.

e) Tenacidade.

45. Calcule o quantitativo de areia e p6 de brita, em
massa, necessario para produzir um concreto a partir
de um saco de cimento.
1. Propriedades dos materiais:

Massa especifica aparente da areia = 1,40 g/cm?

Massa especifica aparente do po6 de brita = 1,70 g/cm?
2. Trago necessario:

3 latas de areia

5 latas de p6 de brita
3. Outros dados:

Saco de cimento = 42,5 kg

1 lata = 18I (litros)

a) 59,50 kg de areia e 72,25 kg de p6 de brita.
b) 75,60 kg de areia e 153,00 kg de po6 de brita.
c) 126,00 kg de areia e 91,80 kg de po6 de brita.
d) 153,00 kg de areia e 75,60 kg de p6 de brita.
e) 178,50 kg de areia e 361,25 kg de po6 de brita.

46. Vocé esta responsavel pelo acompanhamento da
execucgao de revestimento em alvenaria de uma obra.
A edificagao é considerada de pequeno porte, portan-
to, sem grandes riscos quanto ao seu equilibrio. Quais
dos cimentos Portland relacionados abaixo, vocé nao
recomendaria para o servigco em questao:

a)CPIl-E

b)CPIl-F

c)CPIl-Z

d) CP IV

e) CPV -ARI

47. Ao representar o levantamento topografico de um
terreno, foram identificadas inumeras elevagoées for-
madas por blocos de pedras, sendo a maior delas me-
dindo 18 cm. Sabendo-se que a escala utilizada nesta
representacgao grafica é de 1/50, determine a verdadeira
grandeza da altura deste bloco.

a) 9 metros.

b) 90 metros.

¢) 900 metros.

d) 9.000 metros.

e) 90.000 metros.

48. As alternativas, a seguir, estao corretas, EXCETO:
a) Anisotropia, umidade, retragao, dilatagéo linear e dete-
rioracao sao propriedades fisicas da madeira.

b) Nos, fendas, ventas, quina morta e fibras reversas sao
defeitos das madeiras.

¢) Madeiras duras sdo provenientes de arvores frondosas
(dicotiledéneas, com folhas achatadas e largas), de cresci-
mento lento, como peroba, ipé, aroeira, carvalho etc.

d) Madeiras macias s&o provenientes em geral das arvores
coniferas (da classe Angiosperma, com folhas em forma de
agulhas ou escamas, e sementes agrupadas em forma de
cones), de crescimento rapido, como pinheiro-do-parana e
pinheiro-bravo, ou pinheirinho, pinheiro europeus, norte-a-
mericanos etc.

e) As arvores produtoras de madeira de construgdo sdo do
tipo exogénico, que crescem pela adicao de camadas ex-
ternas, sob a casca.

49. Segundo Pfeil & Pfeil (2008) “as pecas de madeira
utilizadas nas construgées apresentam uma série de
defeitos que prejudicam a resisténcia, o aspecto ou a
durabilidade. Os defeitos podem provir da construgcao
do tronco ou do processo de preparagido das pegas”.
Assinale a alternativa incorreta:

a) Nos — Imperfeicdo da madeira nos pontos dos troncos
onde existam galhos.

b) Fendas — Aberturas nas extremidades das pegas, produ-
zidas pela secagem mais rapida da superficie.

¢) Abaulamento — Encurvamento na direcéo longitudinal da
peca.

d) Esmoado — Canto arredondado, formado pela curvatura
natural do tronco.

e) Empenamento — E qualquer distor¢do da peca de ma-
deira em relagao aos planos originais de suas superficies.

50. Assinale a alternativa correta:
| — As trelicas de cobertura — também chamadas de te-
souras — sustentam o telhamento e seu vigamento de
apoio. No caso de telhas ceramicas, mais usadas em
coberturas de edificagdes residenciais, o vigamento de
apoio é composto dos seguintes elementos:

tercas — vigas vencendo o vao entre trelicas e
apoiando-se, em geral, em seus nos;

caibros — apoiam-se nas tergcas e sdo espaca-
dos de 40 a 60 cm;

ripas — pegas nas quais se apoiam as telhas
ceramicas e cujo espagcamento (da ordem de 35 cm) é
funcao do comprimento da telha.
Il — A trelica Howe é o tipo de trelica mais tradicional
para uso em madeira, e seus componentes recebem
uma designacao especial, em fungdao da geometria e
dos esforgcos atuantes para cargas de gravidade: tra-
¢do na diagonal e no banzo superior e compressao no
montante e no banzo inferior.
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lll - Os valores minimos do angulo entre o plano do
telhamento e o plano horizontal sao da ordem 25° para
telhas ceramicas e 2° para telhas metalicas.

a) Somente a alternativa | esta correta.

b) Somente as alternativas | e Il estdo corretas.

c) Somente as alternativas | e lll estdo corretas.

d) Somente as alternativas Il e Il estao corretas.

e) Todas as alternativas estéo corretas.

51. Nas estruturas metalicas os conectares sao insta-
lados em furos feitos nas chapas. A execugado desses
furos é onerosa, tornando-se necessaria a padroniza-
cao de dimensdes e espagcamentos, a fim de permitir
furacdoes muiltiplas nas fabricas. O furo-padrao para
parafusos comuns devera ter uma folga em relagao ao
dia-metro nominal do parafuso; essa tolerancia é ne-
cessaria para permitir a montagem das pecas. O pro-
cesso mais econémico de furar é o puncionamento no
diametro definitivo, o que pode ser feito para espes-
sura t de chapa até o diametro nominal do conector
acrescido de:

a) 1,0 mm

b) 1,5 mm

c) 2,0 mm

d) 2,5 mm

e) 3,0 mm

52. Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternati-
va CORRETA.

| — As formas mais usuais de metais ferrosos sao o ago,
o ferro fundido e o ferro forjado, sendo o a¢o, atual-
mente, o mais importante dos trés;

Il - O aco e o ferro fundido sao ligas de ferro e car-
bono, com outros elementos de dois tipos: elemen-
tos residuais decorrentes do processo de fabricagao,
como silicio, manganés, fosforo e enxofre, e elementos
adicionados com o intuito de melhorar as caracteris-
ticas fisicas e mecanicas do material denominados
elementos de liga;

lll - O aco ¢ a liga ferro-carbono em que o teor de car-
bono varia desde 0,008% até 2,11%;

IV — O carbono aumenta a resisténcia do a¢o, porém o
torna mais fragil;

V — Os agos com baixo teor de carbono tém menor re-
sisténcia a tragcao, porém sao mais ducteis;

VI - As resis~téncias a ruptura por tragao ou compres-
sdo dos acgos utilizados em estruturas sao iguais, va-
riando entre amplos limites, desde 300 MPa até valo-
res acima de 1200 MPa.

a) Somente a afirmativa V esta correta.

b) As afirmativas |, I, IV e V estdo corretas.

c) As afirmativas Il, lll e VI estdo corretas.

d) As afirmativas |, lll e IV estéo corretas.

e) Todas as afirmativas estdo corretas.

53. De acordo com o Cédigo de Etica Profissional, sdo
reconhecidos os direitos individuais universais ineren-
tes aos profissionais, facultados para o pleno exercicio
de sua profissao, destacadamente:

|- aliberdade de escolha de métodos, procedimentos
e formas de expressao.

Il — preservar o bom conceito e o aprego social da pro-
fissao.

lll - a justa remuneragao proporcional a sua capacida-
de e dedicagdo e aos graus de complexidade, risco,
experiéncia e especializacao requeridos por sua tarefa.
IV — a recusa ou interrupgéao de trabalho, contrato, em-
prego, fungdo ou tarefa quando julgar incompativel
com sua titulagdo, capacidade ou dignhidade pessoais.
V - atuar com imparcialidade e impessoalidade em
atos arbitrais e periciais.

Analise as afirmativas acima e assinale a alternativa
CORRETA:

a) Somente a afirmativa | esta correta.

b) As afirmativas |, II, lll e IV estdo corretas.

c) As afirmativas I, lll, IV e V estao corretas.

d) As afirmativas |, Il e IV estéo corretas.

e) Todas as afirmativas estéo corretas.

54. De acordo com o Cédigo de Etica Profissional, assi-
nale a alternativa INCORRETA:

a) Constitui-se infragao ética todo ato cometido pelo profis-
sional que atente contra os principios éticos, descumpra os
deveres do oficio, pratique condutas expressamente veda-
das ou lese direitos reconhecidos de outrem.

b) A tipificagdo da infragéo ética para efeito de processo
disciplinar sera estabelecida, a partir das disposi¢coes do
Cédigo de Etica Profissional, na forma que a lei determinar.
c) A profissao realiza-se pelo cumprimento responsavel e
competente dos compromissos profissionais, munindo-se
de técnicas adequadas, assegurando os resultados pro-
postos e a qualidade satisfatéria nos servicos e produtos e
observando a seguranga nos seus procedimentos.

d) A profissdo é praticada através do relacionamento ho-
nesto, justo e com espirito progressista dos profissionais
para com os gestores, ordenadores, destinatarios, bene-
ficiarios e colaboradores de seus servigos, com igualdade
de tratamento entre os profissionais e com lealdade na
competicao.

e) A profissao é bem social do profissional, que é o agente
capaz de exercé-la, tendo como objetivos maiores a pre-
servacao e o desenvolvimento harmdnico do ser humano,
de seu ambiente e de seus valores.

55. Analise as afirmativas abaixo e em seguida assinale
a alternativa correta:

| - Topografia e Geodésia sao ciéncias que tém o mes-
mo objetivo, o da representagao de por¢ées da superfi-
cie terrestre. A diferenca entre ambas reside apenas no
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campo de atuagido de cada uma.

Il - A Geodésia é uma ciéncia que tem por finalidade a determinagado da forma da terra e o levantamento de glebas
tao grandes que nado permitem o desprezo da curvatura da Terra. A aplicagao da Geodésia nos levantamentos
topograficos é justificada quando da necessidade de controle sobre a locagao de pontos basicos no terreno, de
modo a evitar o acimulo de erros na operagao do levantamento.

lll - A Topografia se limita & descricdo de areas restritas da superficie terrestre admitindo-as como esféricas. O
limite da grandeza destas areas, para sua aceitagao como esféricas é fungao da precisdo exigida para sua repre-
sentagao.

IV — A Geodésia é sustentada na trigonometria esférica e a Topografia, na trigonometria plana.

a) Somente a alternativa lll esta incorreta.

b) Somente as alternativas | e Il estédo corretas.

c) Somente as alternativas |, Il e IV estdo corretas.

d) Somente as alternativas |, Ill e IV estéo corretas.

e) Todas as alternativas estéo corretas.

56. Analise as afirmativas abaixo e em seguida assinale a alternativa correta:

I - Rumo o angulo orientado, contado a partir da dire¢ao norte ou sul em dire¢ao ao alinhamento, variando de zero
a noventa graus, recebendo as letras correspondentes ao quadrante a que pertence.

Il — Azimute é o angulo horizontal formado entre a diregido Norte/Sul e o alinhamento em questao. E medido a partir
do Norte, no sentido horario (a direita), podendo variar de 0° a 360°.

lll - Quando os azimutes sdao contados no sentido trigonométrico sao ditos “diretos” e no sentido contrario, isto
é, no é sentido horario, sdo azimutes retrogrados.

a) Somente a alternativa | esta correta.

b) Somente as alternativas | e Il estdo corretas.

c) Somente as alternativas | e Il estao corretas.

d) Somente as alternativas Il e Ill estdo corretas.

e) Todas as alternativas estao corretas.

57. Qual a escala de um desenho em que um dos lados de um poligono que mede, na realidade, 232 m, esta repre-
sentado como 58 cm?

a) 1:350

b) 1:375

c) 1:400

d) 1:450

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

58. Considere a Figura abaixo.
Ela corresponde o desenho topografico de:
a) Corredor.
b) Espigao.
c) Talvegue.
d) Depressao.
e) Colina.
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59. Considerando o levantamento topografico do desenho abaixo:

O perfil do terreno representado pelo corte AB é:

b)

d)

2]
-~
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60. Nos projetos de estruturas, a planta de formas deve mostrar a posicdo dos elementos estruturais, identifi-
ca-los por nome ou nimero e indicar suas dimensoes.
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PLANTA — COBERTURA =
O elemento estrutural assinalado com o X na planta de forma acima é:

a) Uma viga invertida.

b) Uma viga direta.

c) Um pilar que nasce.

d) Um pilar que morre.

e) Um duplo consolo em concreto.
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RASCUNHO
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